

Рецепт

Гоменташи

Предварительно разогреть духовку до 365 градусов.

Тесто

- 3 1/2 чашки муки
- 1 чашка сахара
- 1 чайная ложка пекарского порошка
- щепотка соли
- 1 чашка размягченного маргарина
- 3 взбитых яйца
- 1/4 чашки апельсинового сока
- высушенная и размельченная корка одного лимона

Начинка

- 2 фунта (900 г) сливового или абрикосового джема
- В него добавить:
- сок 1 лимона
- 1/2 чашки молотых грецких орехов
- высушенную и размельченную корку одного лимона
- 1 или 2 столовые ложки молотых сухарей (чтобы “подсушить” джем)



Сделайте тесто, перемешав все, что для этого требуется. Раскатайте его на доске, посыпанной мукой, до достаточно плотного тонкого слоя. Вырежьте стаканом кружки диаметром по 5 см. Наполните их начинкой из джема. Загните и закрепите тесто в форме треуголки, приподняв его края с трех сторон. Можно оставить центр открытым, а можно и полностью закрыть его тестом. Открытые выглядят симпатичнее.

Выпекайте на противне, смазанном кулинарным жиром, при температуре 365 градусов 25-30 минут, пока не подрумянятся по вашему вкусу.

Из бесед Любавичского Ребе – продолжение

что... приняла на себя трехдневный пост.

Пост и молитва, а не дипломатия и сила принесли евреям спасение. Один из важнейших выводов: не суди о судьбе еврейской общины по внешним признакам. Община в свободной и изобильной стране может в мгновение ока (не дай Б-г!) оказаться в опасности, а другая община может столетиями благополучно существовать во враждебном окружении. Жизненная сила евреев — в их духовном состоянии. И завязка, и развязка сюжета книги Эстер иллюстрируют издавна известное правило: судьба евреев не подчинена законам природы, и история их не может быть вписана в рамки повседневной логики.

Только распушенность и безразличие к духовному долгу угрожают существованию еврейства. Только Тора, молитва, заповеди и добрые дела способны защитить и спасти евреев.

Адрес редакции:

ул. Хидекель 16, Кирьят Гат

Тел. 6881948

Сотовый тел. 054-7612629

Адрес электронной почты:

kaplun2003@mail.ru

Дополнительную информацию о праздниках можно найти на сайте Интернета:

www.jewish.ru

Информация взята в основном из еврейского календаря צעירי אגודת חב"ד
и сайта www.jewish.ru

עלון להפצת תכני חגי ישראל בקרב דוברי רוסית: "ספראזדינקום".

יו"ל בחסות מרכז חב"ד לדוברי רוסית, קרית גת, בהנהלת הרב מ. מ. אלחרר

עורך: אלישיב הכהן קפלון 0547612629 kaplun2003@mail.ru



Все, что вы хотели знать о веселом празднике Пурим

Издание культурного центра ХаБад для евреев из СНГ

Кирьят Гат, ул. Хидекель 16

директор: раввин Мэндель Эльбар

редактор: рав Эльяшив Каплун

При содействии главного раввина города Кирьят Гата Моше Авлина

НАРОД ИЗРАИЛЯ ЖИВ!

История праздника

В столичном городе Шушане жил еврей по имени Мордехай. И был он опекуном Эстер, племянницы-сироты. Был он из изгнанников Иерусалима, потомком колена Биньямина.

В те годы царствовал над Шушаном и ста двадцатью семью странами Ахашверош. Он не был рожден царем и воцарился, вступив в брак с царицей Вашти.

И устроил он пир для своих подданных. И решил похвастаться красотой своей жены Вашти, но она отказалась выйти к гостям. И решил Ахашверош по совету придворных жестоко наказать непокорную жену и выбрать себе новую. И собрали тогда в царский гарем девушек из всей державы Ахашвероша, и выбрал он из всех Эстер, племянницу Мордехая, удочеренную и воспитанную им.

И возвысил царь более всех сановников и министров своих Амана, сына Амдаты из рода Амалека, и Агага. И дал ему царь власть над всеми провинциями государства, и был он равен царю во всем, кроме престола.

И было, когда проходил он по улицам города, все подданные кланялись Аману до земли. И только Мордехай не кланялся ему.

Продолжение - на стр. 2

ВЕСЕЛОГО ПУРИМА ВСЕМ НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ!

Дополнительную информацию о праздниках можно получить

в следующих еврейских центрах на юге страны:

Бэйт ХАБАД Кирьят Гат р. Бенцион, тел. 688-19-48 Ул. Хидекель 16 синагога 17.00 – 20.00	Бэйт ХАБАД Беер Шева тел. 6233197 Ул. Соколов 3 Бэйт Машиах Рахават Ашла 16, рай. Йуд-Алеф тел. 6441090	Бэйт ХАБАД Офаким тел. 9926034 Ул. Ахита 1	Бэйт ХАБАД Нетивот тел. 9942157 ул. Бен Гурион 24	Бэйт ХАБАД Ашкелон тел. 6780561 р-н Нэвэ Дэкалим ул. Мивца Моше 11; 050-7811492 р-н Шимшон ул. Баал Шем Тов 66
---	--	---	--	---

Обращайтесь бережно с этим изданием - в нем приведены тексты, освященные еврейской традицией.

История праздника – продолжение

И показалось мало Аману наказывать одного Мордехая, и решил он уничтожить весь народ Израиля. И сказал он царю:

– Есть один народ, разбросанный по всему миру, религия их не похожа на нашу, законов наших они соблюдать не хотят. Не стоит царю оставлять их в живых.

И согласился царь с Аманом. И разослали по всем провинциям указ Амана: «Уничтожить всех евреев от мала до велика в один день – 13 адара. А имущество их разделить».

И приготовил Аман дерево высотой в пятьдесят локтей, чтобы повесить на нем Мордехая. И пришел Мордехай ко дворцу в траурных одеждах и сказал Эстер:

– Если ты не поможешь своему народу в такое время, спасение придет к евреям с другой стороны, а ты и дом отца твоего будете забыты. Кто знает, не ради этого ли дня ты оказалась в царском дворце?!

И пришла она к царю и пригласила его на пир вместе с Аманом. И стала она просить за свой народ:

– Если бы мы были проданы в рабство, промолчала бы я, но злой умысел обрек нас от мала до велика на уничтожение.

И спросил царь:

– Кто этот злодей, что замыслил на народ твой недоброе?!

И ответила она:

– Злодей Аман!

И вернулся Аман домой и рассказал жене своей Зереш о том, что случилось. И сказала она:

– Если от евреев начал ты падать – ничто не остановит твоего падения.

И велел Ахашверош царице Эстер:

– Вот дерево высотой в пятьдесят локтей, что приготовил Аман для Мордехая. Повесьте же его и сыновей его на этом дереве. А евреям я разрешаю постоять за себя и расправиться с теми, кто готовил им смерть. А имущество погромщиков – разделить.

И вышел Мордехай из дворца в царских одеждах и короне, и собрались евреи 14 адара и предали смерти в Шушане 300 человек, а к имуществу их не прикоснулись. А во всей империи убили евреи 75 000 погромщиков.

И записал Мордехай всю эту историю, и разослал письма в дальние общины. И чтим мы этот день праздником, и называем его Пурим (жребий), ибо по жребию выбирал Аман день погрома. Но все обернулось иначе, и обратился траур в веселье.

И останется этот праздник с евреями навсегда, из поколения в поколение.

Обычаи праздника • Пурим – 14 адара (4 марта)

- Чтение свитка “Мегилат Эстер”. Вечером 3 и утром 4 марта в синагогах читают свитки Эстер. Это – центральный момент праздника Пурим. Слушать чтение обязаны все – мужчины, женщины и дети, не пропуская ни единого слова.
- “Мишлоах манот” (“шалахмонэс”). В Пурим днем посылают дар по меньшей мере из двух видов съестного (печенье, фрукты и т. д.) хотя бы одному человеку.
- Помощь нуждающимся. Каждый должен помочь деньгами хотя бы двум нуждающимся евреям.
- Праздничное застолье. В этот день принято устраивать обильную трапезу с вкусной едой и крепкими напитками. Маскарад, веселый пир, “лехаим”, песни во славу Всевышнего, сохранившего Свой народ, – это Пурим.



События истории Пурима	Дата от сотворения мира (до н.э.)
Ахашверош взошел на трон Персидской державы	3392 (367) г.
180-дневный пир Ахашвероша	3395 (364) г.
Эстер взята во дворец Ахашвероша	Тевет 3399 (360) г.
Аман бросает жребий	Нисан 3404 (355) г.
Первый указ, разосланный Аманом	13 нисана 3404 (355) г.
Трехдневный пост, объявленный царицей Эстер	14-16 нисана 3404 (355) г.
Падение Амана и его казнь	17 нисана 3404 г.
Второй указ, противоположный первому	23 сивана 3404 (355) г.
Печаль, перешедшая в радость: казнь десяти сыновей Амана	13 адара 3405 (354) г.
Победа евреев над погромщиками (кроме города Шушана, где сражение шло еще один день)	14 адара 3405 (354) г.
Празднование Пурима в Шушане	15 адара 3405 (354) г.
Запись Свитка Эстер; установление еврейскими мудрецами праздника Пурим на все последующие поколения	3406

ИЗ БЕСЕД ЛЮБАВИЧСКОГО РЕБЕ



За долгие тысячелетия изгнания не было для евреев лучшей поры и лучшего места, чем те, в которых развиваются события книги Эстер. Евреи занимали важные посты в государстве, вели успешную торговлю, не были ограничены в гражданских правах. Глава еврейской общины Персии Мордехай был одним из министров двора, а Эстер – царицей. Но мы знаем, чем закончился золотой век: еврейство едва не подверглось (не бывать тому!) физическому уничтожению.

Почему же в мгновение ока превратилось «золотое изгнание» в гибельное для евреев место? Талмуд (Мегила, 12а) рассказывает, что завязкой трагедии стала трапеза Ахашвероша, в которой, к сожалению, приняли участие и евреи Персии. Что же случилось за царским столом? Старое крепкое вино было подано пирующим в священных сосудах Иерусалимского Храма. Можно ли вообразить большее надругательство над еврейскими святынями?! Неевреи пировали, а евреи делали вид, что ничего страшного не происходит. И потому община была обречена.

Но, как мы знаем, Всевышний пощадил Свой народ и избавление пришло от Мордехая и Эстер. Что же сделали они, узнав о страшной опасности, нависшей над народом Израиля? Прежде всего, важно отметить, что они *не* сделали. Они не пошли «естественным» путем, не направили тайную делегацию к царю, не стали сулить сановникам взятки. И даже когда Эстер решила просить царя о помиловании (акт «разумной, естественной политики»), она начала свою миссию с того,